



光天化日也敢犯浑

小伙在地铁站持刀打劫 民警分分钟把他制服

警方提醒:遇可疑人尾随要多加注意



说到持刀打劫，大家往往觉得发生在人烟稀少的地方。不过前两天，在珠江路地铁站这样人流量大的地方，一男子竟敢拿着一把工具刀，抵住一名年轻女子的脖子要打劫。被劫女子不敢反抗，被他威胁着走出地铁站。所幸，扶梯上另一名女子看出蹊跷，赶紧报警，还帮着围堵，持刀男子迅速被制服。

现代快报记者 刘旌
通讯员 狄公宣

刚进地铁就遇上打劫的

1月2日下午3点左右，小萍(化名)进了珠江路地铁站，乘扶梯下楼乘地铁。没注意，一名男子跟上来。

突然，小萍觉得后面有人抱住她，反应过来时，一把刀已经抵住了她的脖子。“快把钱交出来！”小萍这才意识到，这是打劫啊！

小萍吓坏了，不敢违抗对方的命令，更不敢大声呼救，就这么被威胁着到了站厅层。

这时，持刀男子发现，已经有市民注意到他的举动，便挟持小萍转

乘上行的扶梯，向地铁站外走去。

多亏旁边女子看到报警

当小萍刚被挟持时，一名同样站在扶梯上的年轻女子立刻意识到，这是持刀抢劫。

她立刻向地铁站内的派出所执勤民警报警。民警和站务人员迅速向站外追去，而帮忙报警的女子，也跟着追过去。

民警追上二人时，小萍刚被带出地铁站不远。不仅民警和站台工作人员将持刀男子往角落里堵，报警的女子也堵着路，男子很快被团

团围住。他慌了神，紧紧搂住小萍脖子的手也松开了。民警趁这个机会，迅速把小萍拉出来。这名男子更慌了，民警果断上前夺下他手中的工具刀。

小萍获救，持刀男子被擒。据民警介绍，从他们走出地铁站，到制服持刀男子，只用了约1分钟时间。

遇到可疑人尾随要多加注意

据地铁警方介绍，这名持刀抢劫的男子姓于，今年24岁，江苏滨海人。前段时间，他来南京打工，最近却失业了。身上没什么钱，一想到年关到了，自己却这么落魄，一时犯了

浑。目前，他已因涉嫌抢劫被刑事拘留。而小萍确实被吓得不轻，直到做笔录时，情绪依然不稳定。

为了表彰报警又帮忙围堵的女子，地铁警方给她颁发“义务安全员”聘书，并送上奖金。参与处置此事的站务人员也得到相应的奖励。

据了解，小萍刚被挟持时，虽然已经有市民注意到，但很多人一时没反应过来，有的人甚至以为是情侣闹别扭，而且那把工具刀本身比较小，有的人没注意到。警方提醒市民，遇到可疑人员尾随要多加注意，遇到突发情况要立即向民警求助。

该出手时就出手

抓住了偷电瓶车的女小偷，又发现男小偷在派出所门口张望 老保安先夺菜刀再夺铁锤，逼得小偷跳河



老康的下巴受了伤

一对“毒鸳鸯”结伴偷电瓶，被民警发现，女的落网男的逃脱。没想到，男的放心不下女友，偷偷到派出所打探消息，被50多岁的保安老康发现后，他赶紧逃。老康立即追了上去，眼看就要追上了，小偷竟然拿出一把菜刀向他砍去。搏斗中，老康下巴被砍伤，不过他夺下刀子继续追。增援的警力赶到后，把小偷围堵在桥上。小偷竟跳河试图游泳逃脱，但水太浅。由于天冷，20多分钟后，小偷冻得受不了，上岸束手就擒。通讯员 秦公轩 现代快报记者 陶维洲/文 辛一/摄



老康抓贼经验丰富

抓捕过程

第1幕 地点:
秦淮区国税
局门口

监控发现俩小偷
只抓住一个

第2幕 地点:
建康路派出所
到文思巷

小偷来派出所打探
保安老康迎战

第3幕 地点:
琥珀巷到大
中桥

小偷跳河逃命
结果被“冻”上岸

当天中午11点20左右，老康骑着电动车回到派出所。他不经意往派出所大门外一瞟，居然看到了那名男小偷。而小偷也意识到被老康看见了，调转车头就跑。老康一边大喊将发现小偷的信息通报给所里民警，一边骑车追了出去。

当老康追到文思巷时，小偷突然停了下来，因为他发现老康正是抓走自己同伙的人，而且只有老康一个人追了过来。“唰”，小偷从身上抽出一把菜刀，照着老康的脑袋就砍了过来。

老康不慌不忙，往后一退，避开了。哪想到，小偷变招也很快，刀锋一转，又砍了过来。之后，老康拿出了警具，和小偷缠斗。缠斗中，老康不慎被对方一刀砍伤下巴，顿时鲜血直流。但他也成功把小偷手里的刀夺了下来。菜刀被夺，小偷有些慌了，撒腿逃跑。

这时，派出所的驾驶员老胡也追了过来，两人继续追击。到了琥珀巷，小偷慌乱中在路边摸到一把铁锤，恐吓两人，“不要过来，再追我就砸死你们……”但老康和老胡毫不退缩。小偷恼羞成怒，挥动铁锤朝老胡砸过来，老胡避过了。同时，老胡拿起路边的一个拖把，顶住了小偷。老康趁小偷无法施展之际，上去夺锤子。眼见自己敌不过，小偷丢下锤子，仓皇而逃。但此时，增援的警力陆续赶到，将他围堵在大中桥上。

“你们不要过来，不然我就跳河自杀……”走投无路之下，小偷以自杀威胁民警和保安，大家只好尽量劝说。但没想到，几分钟后，小偷竟然脱下衣服，跳进河里。但是，河水实在太浅了，他无法游泳逃脱。天气寒冷，民警在河边耐心劝说了20多分钟后，小偷冻得熬不住了，上岸束手就擒。

老康其人

抓了10多年贼，曾经以一敌三

小偷抓住了，老康才想起来自己受伤了。在医院，老康的下巴缝了4针。昨天，建康路派出所对老康、老胡以及祝利东进行了表彰奖励。说起老康，所有的民警都竖起大拇指。“他虽然不是警察，但干反扒工作10多年了，抓贼的本事一流。”民警说。

据派出所民警回忆，2008年，新街口莱迪广场连续发生两起抢

劫案，老康领到了嫌疑人的图片。之后，他在水游城巡逻时，突然发现一个人很像劫匪，再仔细一看，眼前的三人不就是三个嫌疑人吗！以一敌三，老康将他们全部抓获。

老康说，“只要是通报的嫌疑人，望一眼，再次见到时就能认出来。”此外，在分辨扒手、窃贼时，老康也很有心得，“根据眼神迹象去判断这个人是不是坏人。”

关于小偷

他们偷一个电瓶只要半分钟左右

之后便迅速骑车离开。“他们偷一个电瓶也就半分钟左右。”民警说。

女小偷被抓后，男小偷之所以悄悄来到派出所，是为了查探女友的情况。男小偷跳河后，还不忘和警方谈判，要把女友“捞”出来。“我让你们抓，但你们得把她放了。”